



Достоверность Библии

Со времени написания первоначального текста Библии, очевидно, прошло очень много времени. Откуда мы знаем, что ей можно доверять?

Библия - исторический документ. Подвергнув ее той же проверке, которую проходят другие исторические документы, Вы обнаружите, что Библия гораздо более достоверна, чем любой другой древний текст.

Прежде всего, давайте рассмотрим Новый Завет, который был первоначально написан на греческом языке в период с 50 по 100 г. н.э. У нас нет оригиналов Нового Завета, написанных апостолами, однако сейчас в мире существует где-то 5000 греческих рукописей, плюс 25000 последующих копий. Поразительно то, что самые ранние рукописи датируются 120 г.н.э. Эта цифра поразительна, если учесть, что сегодня существует всего 5 рукописей Платона - и наиболее ранний экземпляр отделяют от даты написания 1300 лет! Не менее удивительно и другое: Новый Завет дошел до наших дней практически неизменным. Этот факт был установлен учеными, которые сопоставили самые ранние рукописи с манускриптами, написанными на сотни лет позже. Новозаветные документы были написаны рукой очевидцев (или их сотрудников), и соответствуют событиям того времени.

Но как быть с Ветхим Заветом? Давайте вспомним об одной из самых замечательных находок нашего столетия - Свитках Мертвого моря. Когда в 1946 году в местечке Кумран были обнаружены эти манускрипты, среди них оказались тексты Ветхого Завета, написанные на 1000 лет раньше любого прежде известного ветхозаветного кодекса. В сравнении с вновь найденными текстами, современный текст Ветхого Завета оказался практически неизменным.

Каждый новый виток археологических находок дает нам все больше доказательств достоверности Библии. Такие выдающиеся ученые как Уильям Олбрайт и Фредерик Кенъон откровенно засвидетельствовали, что археологические находки подтверждают историчность Библии. Итак, стоит ли доверять Библии? Нам кажется, что факты говорят сами за себя.